

景闻街便道路面塌陷“吞”小树

市城市公共设施应急抢修电话接线人员表示,针织路也有一处塌陷地点,两现场均在抢修

新京报讯 (记者展明辉)昨日中午12时许,朝阳区景闻街西口便道发生塌陷,一棵小树陷入沉降的地面里,所幸无人员伤亡。截至昨晚8时30分许,现场仍在抢修中。

昨日下午3时许,景闻街西口南侧便道被拉起

了数十米的警戒线,内部中央出现一个面积约两平方米、深约两米的大坑,一棵4米多高的小树立在其中,只有一半露在地面上。为防止行人有意外发生,附近大厦物业派专人守在塌陷处旁,用铁板盖在大坑外侧,并劝阻过往

市民绕行。

据该路段停车管理员称,中午12时许,他站在塌陷地点十几米外,突然听见砰的一声,一棵树少了一半的树干。走到近处,才发现原来便道塌了个坑。“幸好当时没人走过那里,否则就糟了。”

看守的管理员猜测,事故原因可能与近日连续下雨有关。此外,该便道下有污水管道以及其他管线,也有可能是管道破损后,水流冲走了泥土层导致地面沉降。事发后,他们报警,并联系有关部门前来处置。

昨晚,记者拨打北京市城市公共设施应急抢修电话询问情况。接线工作人员表示,已得知此事,此外,附近针织路也有一处塌陷地点。目前,他们已经通知相关部门前去修复,两个现场仍在抢修中。

专家说法

路面塌陷或与降雨频繁有关

对于近期路面出现塌陷的原因,北京市地质研究院教授吕金波介绍说,这与地质有一定关系,也与人为活动有关。他表示,从总体上,北京处于永定河冲洪积扇内,简单来说,北京原先是一个坑,后来是永定河冲成的一个大平原,因此在一些原先古河道之间的洼地,地表的承载力就要低一些,而在一些古河道上,由于砂石粒较粗,承载力反而会高一些。

对于一些市政道路出现的塌陷,吕金波表示,这要具体地点具体分析。“一般来说,路面是硬的,但路基底下却是软的,很大一部分都是沙子,可能道路建设之初没有问题,但日积月累就出现了问题。”

他表示,路面塌陷与近期北京频繁降雨不无关系。雨后,大部分雨水都没走下水管道,而是直接进入路面下,水会逐渐地掏空下面,这样就会出现沉降。像这种局部的沉降,通常是和地基的软硬不均有关系,有些地下软,有些地下硬,就可能出软的区域局部沉降。而有些路段地下是土壤的,频繁降雨使得土壤的水分饱和,这样就会变“软”,也容易导致塌陷。

新京报记者 马力



昨日,朝阳区景闻街西口便道发生塌陷,一棵小树陷入沉降的地面里,所幸无人员伤亡。

实习生 李雨 摄

朝阳农工委原书记 王宝军受审

据称王宝军涉案主要是通过朝阳农委“小金库”的关系收受钱款

新京报讯 (记者张媛)继朝阳区农委原副主任董金亭、朝阳区原副区长刘希泉之后,朝阳区农工委原书记王宝军昨日上午在市中院受审。

庭审未对媒体开放

昨日上午的庭审拒绝对媒体开放,法院特意在法庭外的通道上增派了法警,记者未能见到王宝军及其辩护人。

在王宝军之前,他的老领导朝阳区原副区长刘希泉、老部下朝阳区农工委原副主任董金亭已经先后受审并认罪,目前尚在等待宣判。而根据之前公布的证据显示,这一窝案得以浮出水面最初源于朝阳区金盏

乡的一起拆迁纠纷,之后金盏乡及朝阳区农委的经济问题开始浮出水面,区农委财务科科员严蓉蓉最先被列入调查,并通过她查出了农委名下的小金库,进而顺藤摸瓜查到董金亭、刘希泉、王宝军等人。

据接近案件的人士称,与刘希泉等人类似,王宝军的涉案也主要是通过该区农委“小金库”的关系收受钱款。

未透露罪名及涉案数额

之前公布的证据显示,2005年涉案人员开始设立小金库,而敛财手段也多种多样,比如农委到下属各乡开会时,原本预算中就会有会务费支出,但是实际却是

由各乡承担,于是农委就有了会务费结余。

而政府为了扶植农村经济设置农业产业项目补助资金,原则上应由各乡提出申请、农委经济科和财政局农财科实地勘查、原副区长刘希泉牵头组织相关单位开会确定具体项目、财政局拨款到各乡。由于在此环节中区农委发挥重要作用,于是各乡拿到钱后都会有所“回馈”。

截至昨晚8时许,法院方面拒绝透露王宝军涉及的具体罪名、涉案数额等。不过根据接近这一窝案的辩护人介绍,虽然之前刚刚被查处时有媒体曾报道小金库约有过亿元的资产,但是真正最后能够有完整证据链条用于提起公诉的数额非常少。

一社区办暂住证被指乱收费

石景山古城街道流动人口管理办公室称,收费为房屋出租税,本应房东缴纳,着急办证租户先替房东交费

新京报讯 (记者卢漫)近日,石景山区古城街道白庙社区几十位租房户办理暂住证,前往社区开取证明时,被收取几十元至上百元不等费用。后得知办理暂住证无需缴费,昨日,几十名租户前往居委会表示质疑。

石景山古城街道办事处流动人口管理办公室曹主任表示,经了解,所收费用为房屋出租税,该费用只对房东收取,而一些租户着急办证,便先替房东交了钱,具体情况还需进一步核实。

人均被收费从几十元到百元

白庙社区租户刘女士称,该社区位于首钢厂区内,厂区大门是进入社区的必经之路。由于从本月起,通过大门须持有出入证,而外来人口办出入证需持暂住证。

刘女士称,前日她丈夫前往白庙社区开取证明时,被收了100元钱,“我知道办暂住证不用要钱,便找回去。”刘女士说,昨日下午,几十名与她有同样遭遇的租户聚集在居委会门外讨要说法。

“居委会当时收钱的人说,这是房屋出租税。”刘女士说,随后她的房东赶到,经协调,她拿回了100元。

昨日18时,白庙社区仍聚集了三十多名未被退钱的租户。根据部分租户提供的收据显示,他们有的一家三口收费150元,有的一家两人共收费90元,还有单人被收取100元。部分收据上盖有“石景山区古城街道外来人口管理工作领导小组”的公章。

现场还有十几位租户称,交费时未给任何收费凭证。

“我们开始以为办暂住证要交钱,后来听明白的人

说,才知道这钱不该交。”多位租户称。

“着急办证的人先替房东交费”

古城街道流动人口管理办公室曹主任表示,已听说白庙社区的情况,经了解,所收费用为房屋出租税。曹主任说,凡是出租房屋都要收税,但此税只对房东收取。由于需要房东先缴齐税才能给租户办暂住证,“有的人着急办证,就替房东把钱交了。”

但现场十几名已缴纳费用的租户称,交费时未被告知收费是何名目。

对于租户的反映,曹主任称,“可能是中间宣传出现误差了,我们一直要求收税只对房东。可能是有人着急办证才出现这种行为,这属于底下(社区外来人口管理组)的行为了,具体情况还要核实。”